

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਲਈ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਫਰੇਮਵਰਕ

ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਵਲੋਂ ਸੁਨੇਹਾ

ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪਹਿਲ ਦੇ ਰਹੀ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਕੱਲ ਦੀਆਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਹੁਣ ਮੌਕੇ ਪੈਦਾ ਕਰਨ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦ੍ਰਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ।

ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਸਮੇਤ, ਸਾਰੇ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ, ਸਾਡੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਭੌਤਿਕ, ਸੂਚਨਾ, ਵਿਵਹਾਰਕ ਅਤੇ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਸੰਬੰਧੀ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਪੂਰਨ ਅਤੇ ਬਰਾਬਰ ਭਾਗੀਦਾਰੀ, ਤਾਂ ਕਿ ਲੋਕ ਰੋਜ਼ਮਰਾ ਦੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਵਿਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈ ਸਕਣ, ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਅਵਸਰਾਂ ਵਿਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈ ਸਕਣ ਜੋ ਸਾਰੇ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹਨ।

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਇੱਕ ਸੰਮਲਿਤ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਬਣਾਉਣ ਵਿਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੇਗਾ, ਜੋ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਲਈ ਸਾਰੇ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਲਈ ਫਰੇਮਵਰਕ ਵਿਚ ਤੁਹਾਡੀ ਫੀਡਬੈਕ ਅਤੇ ਇੰਪੁੱਟ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨਾਂ, ਮਿਆਰਾਂ ਅਤੇ ਨੀਤੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਵਿਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੇਗੀ, ਜੋ ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿਚ ਸੱਚਮੁੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਵਿਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੇਗੀ।

ਇਕੱਠੇ ਕੰਮ ਕਰਕੇ, ਅਸੀਂ ਅਸਮਾਨਤਾ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਿਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਅਰਥਪੂਰਨ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੇ ਵਧੇਰੇ ਮੌਕੇ ਪੈਦਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਸਾਡੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਅਤੇ ਸੰਪੂਰਨ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੀ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਇੱਕ ਬਿਹਤਰ ਬੀ. ਸੀ. ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ।

ਇਸ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਕੰਮ ਵਿਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਸਮਾਂ ਕੱਢਣ ਲਈ ਤੁਹਾਡਾ ਧੰਨਵਾਦ।

ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਜੌਨ ਹੋਰਗਨ

(Premier John Horgan)

ਮੰਤਰੀ ਵਲੋਂ ਸੁਨੇਹਾ

ਇੱਕ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਅਤੇ ਸੰਮਲਿਤ ਪ੍ਰਾਂਤ ਸਾਨੂੰ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਲਾਭ ਪਹੁੰਚਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਦਾ ਸਭਿਆਚਾਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਕਦਮ ਹੈ ਜੋ ਬੀ.ਸੀ. ਨੂੰ ਇਸ ਟੀਚੇ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ। ਬੀ.ਸੀ. ਲਈ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ, ਸਾਨੂੰ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਦੁਆਰਾ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਅਤੇ 'ਸਾਡੇ ਬਾਰੇ ਕੁਝ ਨਹੀਂ, ਸਾਡੇ ਬਿਨਾਂ ਕੁਝ ਨਹੀਂ' ਦੇ ਸਿਧਾਂਤ ਦੁਆਰਾ ਸੇਧ ਦਿੱਤੀ ਜਾਏਗੀ। ਇਸ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ, ਅਸੀਂ ਜਿਸ ਸਲਾਹ ਮਸ਼ਵਰੇ ਦੇ ਢਾਂਚੇ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਾਂਗੇ ਉਹ ਵਿਕਲਾਂਗ ਸਮੂਹ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਅਤੇ ਸਮਰਥਕਾਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਮੂਲ-ਨਿਵਾਸੀ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੀ ਭਾਈਵਾਲੀ ਵਿੱਚ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਲਈ ਫਰੇਮਵਰਕ ਵਿੱਚ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦੀ ਰੂਪ ਰੇਖਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਬੀ. ਸੀ. ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਲੱਗ ਸਕਦੇ ਹਨ; ਪਰ ਇਹਨਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਅੰਤਿਮ ਰੂਪ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਇੰਪੁੱਟ ਅਤੇ ਫੀਡਬੈਕ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ਜੋ ਇਸ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਵਿੱਚ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਹੋਣਗੇ।

ਸਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰਾਂ, ਸੁਝਾਵਾਂ ਅਤੇ ਤਜਰਬਿਆਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਸੂਬੇ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਆਕਾਰ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ, ਜਿਸ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਅਧਿਕਤਮ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਪੂਰੀ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਦਾ ਆਨੰਦ ਲੈਣਾ ਹੈ।

ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਫਰੇਮਵਰਕ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਅਤੇ ਆਪਣੀਆਂ
ਟਿੱਪਣੀਆਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸ਼ੁਕਰੀਆਂ ਦਿੰਦਾ ਹਾਂ।

ਬਿਹਤਰ ਬੀ.ਸੀ. ਬਣਾਉਣ ਵਿਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਤੁਹਾਡਾ ਧੰਨਵਾਦ।

ਸ਼ੇਨ ਸਿੰਪਸਨ

(Shane Simpson)

ਮਿਨਿਸਟਰ ਐਂਡ ਸੋਸ਼ਲ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਐਂਡ ਪਾਵਰਟੀ ਰਿਡਕਸ਼ਨ

ਭੂਮਿਕਾ

ਉਦੇਸ਼

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਲਈ ਇਸ ਫਰੇਮਵਰਕ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਬੀ.ਸੀ. ਲਈ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਬਾਰੇ ਗੱਲਬਾਤ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਬੀ.ਸੀ. ਵਿੱਚ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਅਨੁਭਵ ਕੀਤੀਆਂ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ, ਹਟਾਉਣ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਵਿਆਪਕ ਕਾਨੂੰਨ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਇਹ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਇਸ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦੀ ਰੂਪ ਰੇਖਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਬੀ. ਸੀ. ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਲੱਗ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਇਹਨਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਅੰਤਮ ਰੂਪ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਵਿੱਚ ਕਈ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਹਨ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਇਨਪੁਟ ਅਤੇ ਫੀਡਬੈਕ ਬੀ.ਸੀ. ਦੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਬਾਅਦ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਵਿੱਚ ਅਗਵਾਈ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੇਗੀ।

ਵਿਚਾਰ ਜੋ ਇਸ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਨੂੰ ਸੇਧ ਦਿੰਦੇ ਹਨ

ਇਕ ਕੇਂਦਰੀ ਵਿਚਾਰ ਜੋ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਫਰੇਮਵਰਕ ਨੂੰ ਅਨੁਕੂਲ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਹੈ ਕਿ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਸਮੇਤ ਸਾਰੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਅੰਦਰੂਨੀ ਯੋਗਤਾ ਅਤੇ ਮਾਣ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਮਾਣ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣਾ ਅਤੇ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣਾ ਚੰਗੀ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਕੰਮ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਕਈ ਸਰੋਤਾਂ ਨੇ ਇਸ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਮਾਰਗ ਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

1. ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੀ ਮਰਿਆਦਾ (ਯੂਐਨਸੀਆਰਪੀਡੀ) ਅਤੇ ਮੂਲ-ਨਿਵਾਸੀ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਐਲਾਨਨਾਮੇ ਦੇ ਸਿਧਾਂਤ (ਯੂਐਨਡੀਆਰਆਈਪੀ);

2. ਪਿਛਲੇ ਸਲਾਹ-ਮਸ਼ਵਰਿਆਂ ਵਿਚ ਪ੍ਰਗਟਾਈਆਂ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀਆਂ ਆਵਾਜ਼ਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਾਲ 2016/17 ਵਿਚ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਬਾਰੇ ਕੈਨੇਡਾ ਦੀ ਸਲਾਹ ਅਤੇ 2013/14 ਵਿਚ ਅਪਾਹਜਤਾ ਬਾਰੇ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਲਾਹ;
3. ਕੈਨੇਡਾ ਦਾ ਬਿੱਲ ਸੀ-81, ਦੀ ਐਕਸੈਸਿਬਲ ਕੈਨੇਡਾ ਐਕਟ (ਐਕਸੈਸਿਬਲ ਕੈਨੇਡਾ ਐਕਟ); ਅਤੇ
4. ਦੂਜੇ ਪ੍ਰਾਂਤਾਂ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ।

ਕਿਵੇਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਾ ਹੈ

ਤੁਸੀਂ ਕਈ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨਾਲ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਇਹ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਪੜ੍ਹੋ, ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਬਾਰੇ ਸੋਚੋ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਦੱਸੋ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਵਿਚਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਕੀ ਸੋਚਦੇ ਹੋ:

- ਇਸ ਫੈਲ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਪ੍ਰਾਂਤਾਂ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਸਾਡੇ ਸਾਖਿਆਤ ਸੈਸ਼ਨਾਂ ਬਾਰੇ ਪਤਾ ਲਗਾਓ - engage.gov.bc.ca/accessibility 'ਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਆਨਲਾਈਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।
- ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ, 29 ਨਵੰਬਰ, 2019, ਸ਼ਾਮ 4 ਵਜੇ ਤੱਕ ਫੀਡਬੈਕ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋ:
ਆਨਲਾਈਨ: engage.gov.bc.ca/accessibility
ਈਮੇਲ ਅਤੇ ਏਐਸਐਲ ਵੀਡੀਓ:
engageaccessibility@gov.bc.ca
- ਟੈਲੀਫੋਨ: 1-844-878-0640 (ਟੋਲ ਫ੍ਰੀ)
- ਫੈਕਸ: 250-356-8182
- ਡਾਕ: PO Box 9929 STN,
PROV GOVT
VICTORIA, BC, V8W 9R2

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਕਿਉਂ ਹੈ

ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਨੂੰ ਤੋੜਨਾ

15 ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ 926,100 ਤੋਂ ਵੱਧ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਅਨ ਹਨ, ਜਿਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਨਾ ਕਿਸੇ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦੀ ਅਪਾਹਜਤਾ ਹੈ। ਇਹ ਆਬਾਦੀ ਦੇ 24.7% ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜਿਵੇਂ-ਜਿਵੇਂ ਆਬਾਦੀ ਦੀ ਉਮਰ ਵਧਦੀ ਹੈ, ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਅਪਾਹਜਤਾਵਾਂ ਦੀ ਗੰਭੀਰਤਾ ਵਿਚ ਵਾਧਾ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ।

ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਸਰਕਾਰ ਕਾਨੂੰਨਾਂ, ਮਿਆਰਾਂ ਅਤੇ ਨੀਤੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ ਜੋ ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਇੱਜ਼ਤ ਨਾਲ ਰਹਿਣ ਲਈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਅਰਥਪੂਰਨ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ, ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ, ਹਟਾਉਣ ਅਤੇ ਰੋਕਥਾਮ ਲਈ ਸਰਕਾਰ, ਅਯੋਗ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਾਲ ਸਮੂਹ ਨੂੰ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦੇਵੇਗਾ।

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਮੌਜੂਦਾ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਤੋਂ ਵੱਖਰੇ ਹੋਣਗੇ ਜੋ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਨੂੰ ਸਿੱਧੇ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ ਜੋ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਹੋਰ ਭਾਗਾਂ ਹੇਠ ਆਉਂਦੇ ਹਨ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੇ ਮੁਆਵਜ਼ੇ

ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣਾ

ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਇੱਥੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਕਾਨੂੰਨ ਸਥਾਪਤ ਹਨ ਜੋ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ *ਹਿਊਮਨ ਰਾਈਟਸ ਕੋਡ* (ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ) ਅਤੇ *ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਚਾਰਟਰ ਆਫ ਰਾਈਟਸ ਐਂਡ ਫਰੀਡਮਜ਼* ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਅਪੰਗਤਾ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਅਤੇ ਸਖਤੀਸ਼ਾਲੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਲਈ ਇੱਛਾ ਰੱਖਦੀ ਹੈ, ਨਾ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮੌਜੂਦਾ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਜਾਂ ਖ਼ਤਮ ਕਰਨ ਦੀ।

ਜਦਕਿ ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੇ ਮੌਜੂਦਾ ਕਾਨੂੰਨ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਕਰਨ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਜਦੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਅਕਸਰ ਪ੍ਰਣਾਲੀਗਤ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੀ ਸੀਮਤ ਯੋਗਤਾ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਲਈ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਣਾਲੀ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਨੂੰ ਬਣਾਏਗਾ।

ਨਿਰਪੱਖਤਾ ਅਤੇ ਸਮਾਨਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾਵਾ ਦੇਣਾ

ਅਪਾਹਜਤਾ ਭਾਈਚਾਰਾ ਇੱਕ ਵਿਵਿਧ ਅਤੇ ਜੀਵੰਤ ਭਾਈਚਾਰਾ ਹੈ। ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਤਜਰਬੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਅਯੋਗਤਾ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ ਅਤੇ ਗੰਭੀਰਤਾ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਹੋਰ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਵੱਖਰੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਸਮਾਜਕ ਅਤੇ ਆਰਥਿਕ ਕਾਰਕ, ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਲਿੰਗ, ਲਿੰਗੀ ਝੁਕਾਓ, ਨਸਲ, ਭਾਸ਼ਾ ਅਤੇ ਧਰਮ, ਇਸਨੂੰ ਬਹੁਤ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਕਿ ਲੋਕ ਅਪਾਹਜਤਾ ਬਾਰੇ ਕਿਵੇਂ ਅਨੁਭਵ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸੋਚਦੇ ਹਨ। ਬੀ.ਸੀ. ਲਈ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਨਾਲ ਅੱਗੇ ਵੱਧਦੇ ਹੋਏ,

ਸਰਕਾਰ ਅਜਿਹੇ ਕਾਨੂੰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ ਜੋ ਅਸਮਾਨਤਾ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਲਾਭ ਪਹੁੰਚਾਉਂਦੀ ਹੈ।

ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ ਕਿ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਲਿੰਗ-ਅਧਾਰਤ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਪਲੱਸ (ਜੀਬੀਏ+) ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਉਪਕਰਣ ਵਜੋਂ ਅਪਣਾਇਆ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਇਕ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਔਰਤਾਂ, ਮਰਦਾਂ ਅਤੇ ਵੰਨ-ਸੁਵੰਨੇ ਲਿੰਗ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਮੂਹ ਨੀਤੀਆਂ, ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਅਤੇ ਪਹਿਲਕਦਮਿਆਂ ਦਾ ਵੱਖੇ ਵੱਖਰਾ ਅਨੁਭਵ ਕਿਵੇਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ? ਜੀਬੀਏ+ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਪਛਾਣ ਦੇ ਕਾਰਕਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਲਿੰਗ, ਨਸਲ, ਜਾਤੀ, ਉਮਰ ਅਤੇ ਅਪਾਹਜਤਾ। ਜੀਬੀਏ+ ਇੱਕ ਤਰੀਕਾ ਹੈ ਜਿਸ ਰਾਹੀਂ ਸਰਕਾਰ ਸਾਰੇ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀਆਂ

ਫੈਡਰਲ ਐਕਸੈਸਿਬਿਲਟੀ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਪੂਰਕ ਕਰਨਾ

ਐਕਸੈਸਿਬਿਲ ਕੈਨੇਡਾ ਐਕਟ ਜੂਨ 2019 ਤੋਂ ਲਾਗੂ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਬੈਂਕਿੰਗ, ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਅਤੇ ਕ੍ਰਾਸ ਬਾਰਡਰ-ਆਵਾਜਾਈ ਜਿਹੇ ਫੈਡਰਲ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ ਦੇ ਅਧੀਨ ਸੈਕਟਰਾਂ ਜਾਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੇ ਲਈ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਤਹਿ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਐਕਸੈਸਿਬਿਲ ਕੈਨੇਡਾ ਐਕਟ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਿਰਿਆਸ਼ੀਲ ਉਪਾਵਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ, ਜੁਰਮਾਨੇ ਅਤੇ ਇੰਸੈਂਟਿਵ ਜਾਰੀ ਕਰਨ, ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਵਿੱਚ ਤਰੱਕੀ ਨੂੰ ਟਰੈਕ ਕਰਨ, ਅਤੇ ਸੂਬਿਆਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਯਤਨਾਂ ਦਾ ਤਾਲਮੇਲ ਕਰਨ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।

ਫੈਡਰਲ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਸੂਬਾਈ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ ਦੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚ ਵਿੱਚ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ। ਬੀ. ਸੀ. ਲਈ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਸੰਮਿਲਨ ਅਤੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨ ਦੇ ਸੰਘੀ ਯਤਨਾਂ ਦੇ ਪੂਰਕ ਹੋਣਗੇ।

ਹੋਰ ਪ੍ਰਾਂਤਾਂ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਤੋਂ ਸਿੱਖਣਾ

ਚਾਰ ਪ੍ਰਾਂਤਾਂ, ਨੇਵਾ ਸਕੋਸ਼ੀਆ (ਐਨ ਐਕਟ ਰਿਸਪੈਕਟਿੰਗ ਐਕਸੈਸਿਬਿਲਿਟੀ ਲੈਜਿਸਲੇਸ਼ਨ ਇੰਨ ਨੇਵਾ ਸਕੋਸ਼ੀਆ, 2017), ਮੈਨੀਟੋਬਾ (ਐਕਸੈਸਿਬਿਲਿਟੀ ਫੋਰ ਮੈਨੀਟੋਬਨਜ਼ ਐਕਟ, 2013), ਓਨਟਾਰੀਓ (ਐਕਸੈਸਿਬਿਲਿਟੀ ਫੋਰ ਓਨਟਾਰੀਅਨਜ਼ ਵਿਦ ਡਿਸਐਬਿਲਿਟੀਜ਼ ਐਕਟ, 2005), ਅਤੇ ਕੂਬੈਕ (ਸਮਾਜਿਕ, ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਕੰਮ ਵਾਲੀ ਥਾਂ ਦੇ ਏਕੀਕਰਣ, 2004 ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਦੇ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਯੋਗ ਵਿੱਚ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਅਧਿਨਿਯਮ) ਇਸ ਵੇਲੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ, ਨਿਊਫਿਨਲੈਂਡ ਅਤੇ ਲੈਬਰਾਡੋਰ ਨੇ ਨਵੇਂ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਲਾਹ-ਮਸ਼ਵਰੇ ਕੀਤੇ ਹਨ।

ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ ਜੋ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀਆਂ ਵਿਲੱਖਣ ਜਰੂਰਤਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਪਰ ਉਹਨਾਂ ਸੂਬਿਆਂ ਦੇ ਤਜਰਬਿਆਂ ਤੋਂ ਵੀ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰੇਗਾ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਕਾਨੂੰਨ ਬਣੇ ਹੋਏ ਹਨ।

ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧਤਾਵਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ

- ਯੂਨਾਈਟਿਡ ਨੇਸ਼ਨਜ਼ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਐਨ ਦੀ ਰਾਈਟਸ ਔਫ਼ ਪਰਸਨਜ਼ ਵਿੱਚ ਡਿਸਐਬਿਲਿਟੀਜ਼ (ਯੂਐਨਸੀਆਰਪੀਡੀ)

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਯੂਐਨਸੀਆਰਪੀਡੀ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਵਿਕਲਪਿਕ ਪ੍ਰੋਟੋਕੋਲ ਦੇ ਲਈ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਸਮਰਥਨ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਵਿਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੇਗਾ, ਜੋ ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰਾਂ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਵਧੇਰੇ ਪਹੁੰਚ ਅਤੇ ਮੌਕਿਆਂ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਯੂਐਨਸੀਆਰਪੀਡੀ ਵਿਚ ਦਰਜ ਸਿਧਾਂਤ, ਜਿਸ ਵਿਚ ਸੁਭਾਵਿਕ ਸਨਮਾਨ, ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਖੁਦਮੁਖਤਿਆਰੀ, ਗੈਰ-ਪੱਖਪਾਤ, ਅੰਤਰ ਦਾ ਸਤਿਕਾਰ, ਲਿੰਗ ਬਰਾਬਰਤਾ, ਅਤੇ ਅਪਾਹਜ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦਾ ਸਤਿਕਾਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਬੀ. ਸੀ. ਲਈ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਬੁਨਿਆਦੀ ਹੋਣਗੇ।

➤ **ਯੂਨਾਇਟੇਡ ਨੇਸ਼ਨਜ਼ ਡੈਕਲੇਰੇਸ਼ਨ ਔਨ ਦੀ ਰਾਈਟਸ ਔਫ ਇੰਡੀਜਨਸ ਪੀਪਲਜ਼ (ਯੂਐਨਡੀਆਰਆਈਪੀ)**

ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਯੂਐਨਡੀਆਰਆਈਪੀ ਦੀ ਹਮਾਇਤ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕਾਲਜ ਟੂ ਐਕਸ਼ਨ ਆਫ ਦੀ ਟਰੱਥ ਐਂਡ ਰੀਕਨਸਿਲੀਏਸ਼ਨ ਔਫ ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਇਸ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਣ ਅਤੇ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ। ਮੂਲ ਨਿਵਾਸੀ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਲੱਖਣ ਅਤੇ ਗੰਭੀਰ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਅਪਹਜਤਾ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦਾ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹਿੱਸਾ ਹੈ। ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨ ਮੂਲ ਨਿਵਾਸੀ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨਾਲ ਸਹੀ ਅਤੇ ਸਥਾਈ ਮੇਲ-ਮਿਲਾਪ ਸਥਾਪਿਤ ਕਰਨ ਦੇ ਸਮਰਥਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਨਗੇ।

ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਲਗਦੇ ਹਨ

ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਕੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਹੈ?

ਅੱਗੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਭਾਗਾਂ ਵਿੱਚ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਮਿਲਣਗੇ ਕਿ ਬੀ.ਸੀ. ਲਈ ਕਿਹੜੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਫੀਡਬੈਕ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਵਿਚਲੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਆਪਣੇ ਖੁਦ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਜਾਂ ਦੇਵੋ।

➤ ਬੀ.ਸੀ. ਲਈ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਕੀ ਹੈ?

ਕਾਨੂੰਨ ਲਈ ਮਾਡਲ

ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਸੰਘੀ ਅਤੇ ਸੂਬਾਈ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਵਿਚ ਵਿਆਪਕ ਤਾਲਮੇਲ ਦੀ ਕਲਪਨਾ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ, ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੇ ਸਪਸ਼ਟਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਾਨੂੰਨ ਕਿਵੇਂ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕੀ ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਇਹ ਬਿੱਲ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਵਿਚ ਪਹੁੰਚ ਅਤੇ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਦੀ ਰੂਪ ਰੇਖਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਨੂੰ ਸਮਰੱਥ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਨਾਲ ਅੱਗੇ ਵਧੇਗਾ। ਇਹ ਕਾਨੂੰਨ ਫਿਰ ਉਨ੍ਹਾਂ

ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਸਾਧਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗਾ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਅਸਮਰਥਤਾ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ, ਮਾਹਰਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਹਿੱਸੇਦਾਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡ ਅਤੇ ਨਿਯਮ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ।

ਕਾਨੂੰਨ ਦਾ ਦਾਇਰਾ

ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਕਾਨੂੰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ ਜੋ ਸਾਰੇ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਯੂਐਨਸੀਆਰਪੀਡੀ ਅਤੇ ਐਕਸੈਸਿਬਲ ਕੈਨੇਡਾ ਐਕਟ ਦੇ ਅਨੁਕੂਲ “ਅਪਾਹਜਤਾ” ਦੀ ਵਿਆਪਕ ਅਤੇ ਸੰਮਿਲਿਤ ਪਰਿਭਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਣ

ਐਕਸੈਸਿਬਲ ਕੈਨੇਡਾ ਐਕਟ

ਅਪੰਗਤਾ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਕਾਰ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਪਰਿਭਾਸ਼ਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸਰੀਰਕ, ਮਾਨਸਿਕ, ਬੌਧਿਕ, ਗਿਆਨ ਸਬੰਧੀ, ਸਿੱਖਣ, ਸੰਚਾਰ ਜਾਂ ਸੈਂਸਰੀ ਵਿਕਾਰ - ਜਾਂ ਇੱਕ ਕਾਰਜਾਤਮਕ ਸੀਮਾ - ਭਾਵੇਂ ਸਥਾਈ, ਅਸਥਾਈ ਜਾਂ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਸੰਗਿਕ, ਜਾਂ ਸਪੱਸ਼ਟ ਰੂਪ 'ਤੇ ਜਾਂ ਨਹੀਂ, ਜੋ ਕਿ, ਇੱਕ ਰੁਕਾਵਟ ਦੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ, ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਪੂਰੀ ਅਤੇ ਬਰਾਬਰ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਰੁਕਾਵਟ ਪਾਉਂਦੀ ਹੈ।

ਯੂਨਾਈਟਿਡ ਨੇਸ਼ਨਜ਼ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਔਨ ਦੀ ਰਾਈਟਸ ਔਫ ਪਰਸਨਜ਼ ਵਿੱਚ

ਡਿਸਐਬਿਲਿਟੀਜ਼ (ਯੂਐਨਸੀਆਰਪੀਡੀ)

ਅਪਾਹਜਤਾ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਿਕਸਤ ਹੁੰਦੀ ਧਾਰਣਾ ਵਜੋਂ ਦਰਸਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਿਸਦਾ ਨਤੀਜਾ ਵਿਕਾਰ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਵਿਹਾਰਕ ਅਤੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦੇ ਵਿਕਾਰਾਂ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਆਪਸੀ ਤਾਲਮੇਲ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਦੂਜਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸਮਾਨ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪੂਰੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਰੁਕਾਵਟ ਬਣਦੇ ਹਨ।

ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੇਗੀ।

- ਸੁਝਾਏ ਗਏ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਮਾਡਲ ਅਤੇ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਦਾਇਰੇ ਦੇ ਬਾਰੇ ਤੁਸੀਂ ਕੀ ਸੋਚਦੇ ਹੋ?
- ਕੀ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਮਾਡਲ ਅਤੇ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਦਾਇਰੇ ਲਈ ਹੋਰ ਸੁਝਾਅ ਹਨ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਵਿਚਾਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ?

ਉਦੇਸ਼

ਬੀ.ਸੀ. ਦੇ ਲਈ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਹੇਠ ਦਿੱਤੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ:

- ਸਾਰੇ ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਬੁਨਿਆਦੀ ਆਜ਼ਾਦੀਆਂ ਦਾ ਪੂਰਨ ਅਤੇ ਬਰਾਬਰ ਅਨੰਦ ਲੈਣ ਨੂੰ ਹੱਲਾਸ਼ੇਰੀ ਦੇਣ, ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰੂਨੀ ਸਨਮਾਨ ਲਈ ਸਤਿਕਾਰ ਨੂੰ ਹੱਲਾਸ਼ੇਰੀ ਦੇਕੇ, ਯੂਐਨਸੀਆਰਪੀਡੀ ਦੇ ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਪ੍ਰਵਾਣੀਕਰਨ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ।
- ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਰੋਜ਼ਮਰਾ ਦੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ, ਹਟਾਉਣ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ, ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ, ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਮਲ ਕਰਨ ਦੁਆਰਾ।
- ਜਨਤਕ ਅਤੇ ਨਿੱਜੀ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹਿੱਸੇਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦੇਣਾ।
- ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ 'ਤੇ ਪ੍ਰਗਤੀ ਨੂੰ ਟਰੈਕ ਕਰਨ ਲਈ ਜਗ੍ਹਾ ਤੇ ਕਾਫ਼ੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਹਨ।

- **ਐਕਸੈਸਿਬਲ ਕੈਨੇਡਾ ਐਕਟ** ਨਾਲ ਅਤੇ ਫੈਡਰਲ ਅਤੇ ਸੂਬਾਈ ਸੂਬਾਈ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਿਆਰਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨ ਲਈ।

ਸਿਧਾਂਤ

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਸਿਧਾਂਤਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ:

- **ਸੰਮਿਲਨ:** ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਸਮੇਤ ਸਾਰੇ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਅਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਤੇ ਬਰਾਬਰੀ ਨਾਲ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।
- **ਅਨੁਕੂਲਤਾ:** ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਪੰਗਤਾ ਅਤੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਵਿਕਸਤ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਧਾਰਨਾਵਾਂ ਹਨ ਜੋ ਸੇਵਾਵਾਂ, ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਅਤੇ ਵਿਵਹਾਰ ਬਦਲਣ ਨਾਲ ਬਦਲਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿ ਬੀ.ਸੀ. ਇਕ ਸੰਮਿਲਿਤ ਅਤੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਸੂਬਾ ਹੈ ਜੋ ਅਪਾਹਜ ਭਾਈਚਾਰੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਹਿੱਸੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਨਾਲ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਨਿਰੰਤਰ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ।
- **ਵਿਭਿੰਨਤਾ:** ਹਰ ਵਿਅਕਤੀ ਵਿਲੱਖਣ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਅਪਾਹਜ ਲੋਕ ਵੱਖ ਵੱਖ ਪਿਛੋਕੜ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਨਸਲ, ਲਿੰਗ, ਜਿਨਸੀ ਰੁਝਾਨ, ਧਰਮ ਅਤੇ ਜੀਵਿਤ ਅਨੁਭਵ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਤਜਰਬਿਆਂ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਅਪੰਗਤਾ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਅੰਦਰ ਇੰਟਰਸੈਕਸ਼ਨੈਲਿਟੀ ਅਤੇ ਭਿੰਨਤਾ ਦੇ ਸਿਧਾਂਤ ਨੂੰ ਮੰਨਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

- **ਸਹਿਯੋਗ:** ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਵਾ ਦੇਣਾ ਇਕ ਸਾਂਝੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਹੈ ਅਤੇ ਹਰ ਇਕ ਦੀ ਇੱਕ ਭੂਮਿਕਾ ਹੈ। ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰ, ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਅਤੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਲਈ ਪਹੁੰਚ ਅਤੇ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨ ਲਈ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਮੌਕੇ ਪੈਦਾ ਕਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ।
- **ਸਵੈ-ਨਿਰਣਾ:** ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਨੂੰ ਉਸ ਤਰਾਂ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਸ਼ਕਤੀ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜੋ ਉਹ ਜਿਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ।

- ਤੁਸੀਂ ਕਾਨੂੰਨ ਬਾਰੇ ਸੁਝਾਏ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਸਿਧਾਂਤਾਂ ਬਾਰੇ ਕੀ ਸੋਚਦੇ ਹੋ?
- ਕੀ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਸਿਧਾਂਤਾਂ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਵਿਚਾਰ ਹਨ ਜੋ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ?

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਿਆਰ

ਦੂਸਰੇ ਕਨੇਡੀਅਨ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦੀ ਪਹੁੰਚ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ, ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦੀ ਕਲਪਨਾ ਕਰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ, ਅਮਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰੇਗਾ।

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਬਾਰੇ ਮਾਰਗ ਦਰਸ਼ਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਗੇ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਲੋੜੀਂਦੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਕਈ ਕਿਸਮਾਂ ਦੇ ਖੇਤਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ:

- ਸੇਵਾ ਡਲਿਵਰੀ
- ਰੁਜ਼ਗਾਰ
- ਨਿਰਮਿਤ ਵਾਤਾਵਰਣ
- ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਸੰਚਾਰ
- ਆਵਾਜਾਈ

ਅਸਮਰਥਤਾ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ, ਮਾਹਰਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਹਿੱਸੇਦਾਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ।

ਸਰਕਾਰ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦੀ ਕਲਪਨਾ ਕਰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਸਵੈਇੱਛਤ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਦੋਵੇਂ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਲਾਜ਼ਮੀ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਹਿੱਸੇ ਜਾਂ ਸਮੁੱਚੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੱਝਵੇਂ ਨਿਯਮਾਂ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਮਿਆਰ ਅਪਣਾਉਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦੇਵੇਗਾ।

ਸਮੇਂ ਸੀਮਾਵਾਂ

ਤਰੱਕੀ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ, ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਵਿਕਾਸ, ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਿਆਰਾਂ ਦੀ ਸੇਧ ਲਈ ਸਮੇਂ ਸੀਮਾਵਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿਚ ਜਾਂ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿਚ ਵਿਕਸਤ ਮੌਜੂਦਾ ਮਿਆਰਾਂ, ਨੀਤੀਆਂ ਅਤੇ ਅਭਿਆਸਾਂ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਂਦਿਆਂ ਜਾਂ ਉਸਾਰੀ ਕਰਕੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਵਿਚ ਤੇਜ਼ੀ ਲਿਆਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ।

- ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਿਆਰਾਂ ਬਾਰੇ ਸੁਝਾਈ ਪਹੁੰਚ ਬਾਰੇ ਤੁਸੀਂ ਕੀ ਸੋਚਦੇ ਹੋ?
- ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਲਈ ਸਮੇਂ-ਸੀਮਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਸੁਝਾਈ ਪਹੁੰਚ ਬਾਰੇ ਤੁਸੀਂ ਕੀ ਸੋਚਦੇ ਹੋ?
- ਕੀ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਜਾਂ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਿਆਰਾਂ ਲਈ ਸਮੇਂ-ਸੀਮਾਵਾਂ ਦੇ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਵਿਚਾਰ ਹਨ?

ਸ਼ਾਸਨ ਪ੍ਰਣਾਲੀ

ਸ਼ਾਸਨ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਜਾਂ ਸੰਗਠਨਾਂ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦਿੰਦੀ ਹੈ, ਜਿਹੜੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਅਤੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਲਾਗੂਕਰਣ, ਪਾਲਣਾ, ਅਤੇ ਅਮਲ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਗੇ।

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਅਤੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਦੀ ਸਫਲਤਾ ਲਈ ਇੱਕ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਸ਼ਾਸਨ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਢਾਂਚਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋਵੇਗਾ। ਉਦਾਹਰਣ ਦੇ ਲਈ, ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਕਾਨੂੰਨ ਹੇਠ ਲਿਖੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਪੈਦਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ:

- ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਡਾਇਰੈਕਟੋਰੇਟ: ਪ੍ਰਗਤੀ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਅਤੇ ਮਿਆਰਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਸੰਦ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ।
- ਸਟੈਂਡਰਡਜ਼ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਬੋਰਡ: ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਿਆਰਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਸੰਸ਼ੋਧਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ। ਸਟੈਂਡਰਡਜ਼ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਬੋਰਡ ਵਿੱਚ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਅਤੇ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ, ਮਾਹਰਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਹਿੱਸੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਤਕਨੀਕੀ ਕਮੇਟੀਆਂ ਬਣਾਉਣ ਲਈ, ਜਾਂ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਐਕਸੈਸਿਬਿਲਟੀ ਸਟੈਂਡਰਡ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ (CASDO) ਜਾਂ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਇਕਾਈ ਨਾਲ ਮਿਆਰਾਂ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਵੇਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ।
- ਐਕਸੈਸਿਬਿਲਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ: ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਅਤੇ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਪਾਲਣਾ ਅਤੇ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟਿੰਗ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ।

- ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਲਈ ਸ਼ਾਸਨ ਲਈ ਸੁਝਾਈ ਪਹੁੰਚ ਬਾਰੇ ਤੁਸੀਂ ਕੀ ਸੋਚਦੇ ਹੋ?
- ਕੀ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਲਈ ਸ਼ਾਸਨ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਵਿਚਾਰ ਹਨ?

ਪ੍ਰਕ

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਅਤੇ ਮਿਆਰਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਪ੍ਰੋਤਸਾਹਨ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਪ੍ਰੋਰਕਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ:

- ਮਿਸਾਲੀ ਅਭਿਆਸਾਂ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਵਾਲੇ ਨੇਤਾਵਾਂ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਨੂੰ ਮਨਾਉਣ ਲਈ ਸੂਬਾਈ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਐਵਾਰਡਜ਼ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਸਿਰਜਣਾ।
- ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਆਗੂ ਬਣਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਫੰਡਿੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ।
- ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਆਗੂਆਂ ਲਈ ਵਿੱਤੀ ਪ੍ਰੋਰਕ।
- ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਦਿਖਾਉਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਲਈ ਰਿਪੋਰਟਿੰਗ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨਾ।

ਪਾਲਣਾ

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਉਪਾਅ ਪੇਸ਼ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਵਿਅਕਤੀ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਅਤੇ ਨਿਜੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਇਸ ਕਾਨੂੰਨ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ। ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਉਪਾਵਾਂ ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨਾਲ ਸਲਾਹ ਮਸ਼ਵਰੇ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀਆਂ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਅਤੇ ਤਰੱਕੀ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ;
- ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਬਾਰੇ ਫੀਡਬੈਕ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ, ਗਾਹਕਾਂ, ਜਾਂ ਜਨਤਾ ਦੇ ਸਦੱਸਿਆਂ ਲਈ ਨਵੇਂ ਚੈਨਲ ਬਣਾਉਣਾ; ਅਤੇ /ਜਾਂ,

- ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਸਮਰਥਨ ਲਈ ਸੰਦ, ਸਰੋਤ ਅਤੇ ਸਿਖਲਾਈ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਭਾਈਚਾਰਕ ਹੱਥਾਂ ਦੀ ਸਿਰਜਣਾ।

ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ

ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਕਿਤੇ ਹੋਰ ਲਈ ਗਈ ਪਹੁੰਚ ਦੇ ਅਨੁਕੂਲ, ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰੇਗੀ ਕਿ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਉਚਿਤ ਉਪਾਅ ਹੋਣ। ਮੁੱਖ ਧਿਆਨ ਸਹਾਇਤਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਤਸਾਹਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਵਧਾਉਣ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਲਾਗੂ ਨਾ ਕਰਨ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦੇ ਉਪਾਅ ਉਪਲਬਧ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ:

- ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਇੰਸਪੈਕਸ਼ਨਾਂ;
- ਵਿਚੋਲਗੀ;
- ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਵਿੱਚ ਜਾਣੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਪ੍ਰਸਾਰਨ; ਅਤੇ/ਜਾਂ
- ਵਿੱਤੀ ਜੁਰਮਾਨੇ

ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ	ਨਿਮਨਤਮ	ਅਧਿਕਤਮ
ਕੈਨੇਡਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ	ਕੋਈ ਨਿਮਨਤਮ ਰਕਮ ਨਹੀਂ	\$250,000
ਮੈਨੀਟੋਬਾ	ਕੋਈ ਨਿਮਨਤਮ ਰਕਮ ਨਹੀਂ	\$250,000

<p>ਨੇਵਾ ਸਕੋਸ਼ੀਆ</p>	<p>ਕੋਈ ਨਿਮਨਤਮ ਰਕਮ ਨਹੀਂ</p>	<p>\$250,000 (ਜੁਰਮਾਨਿਆਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ, ਜਨਤਕ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ)</p>
<p>ਓਨਟਾਰੀਓ</p>	<p>ਕੋਈ ਨਿਮਨਤਮ ਰਕਮ ਨਹੀਂ</p>	<p>\$100,000 (ਹਰੇਕ ਦਿਨ ਜਾਂ ਇਕ ਦਿਨ ਦੇ ਕੁਝ ਹਿੱਸੇ ਲਈ ਜਿਸ ਤੇ ਜੁਰਮ ਵਾਪਰਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਹੁੰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ)</p>
<p>ਕੂਬੈਕ</p>	<p>\$500 (ਦੂਸਰੇ ਜਾਂ ਬਾਅਦ ਵਾਲੇ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ, ਜੁਰਮਾਨੇ ਦੁੱਗਣੇ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ)</p>	<p>\$7,000 (ਦੂਸਰੇ ਜਾਂ ਬਾਅਦ ਵਾਲੇ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ, ਜੁਰਮਾਨੇ ਦੁੱਗਣੇ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ)</p>

- ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਲਈ ਪ੍ਰੋਰਕਾਂ, ਪਾਲਣਾ, ਅਤੇ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਸੁਝਾਈ ਪਹੁੰਚ ਬਾਰੇ ਤੁਸੀਂ ਕੀ ਸੋਚਦੇ ਹੋ?
- ਕੀ ਤੁਹਾਡੇ ਇਸ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਵਿਚਾਰ ਹਨ ਕਿ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਲਈ ਪ੍ਰੋਰਕ ਅਤੇ ਪਾਲਣਾ/ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਉਪਕਰਣਾਂ ਦਾ ਸਹੀ ਮਿਸ਼ਰਣ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਹੈ?

ਵਿਧਾਨਕ ਸਮੀਖਿਆਵਾਂ

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ ਵਿਅਕਤੀ ਦੁਆਰਾ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ ਤੇ ਵਿਧਾਨਕ ਸਮੀਖਿਆਵਾਂ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੋ ਪ੍ਰਗਤੀ ਦੀ ਰੂਪ ਰੇਖਾ ਦੱਸਦੀ ਹੈ ਜੋ ਕਾਨੂੰਨ ਅਤੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਵਿਧਾਨਕ ਸਮੀਖਿਆਵਾਂ ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਕਾਨੂੰਨ ਅਤੇ ਮਾਪਦੰਡ ਪਾਰਦਰਸ਼ੀ ਅਤੇ ਜਵਾਬਦੇਹੀ ਨਾਲ ਲਾਗੂ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਜੇ ਉਹ ਬਹੁਤ ਅਕਸਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਹ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਠੋਸ ਯਤਨਾਂ ਵਿੱਚ ਰੁਕਾਵਟ ਪਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ	ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਸਮੀਖਿਆ (ਸਾਲ)	ਅਗਲੀਆਂ ਸਮੀਖਿਆਵਾਂ (ਸਾਲ)
ਕੈਨੇਡਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ	5	10
ਮੈਨੀਟੋਬਾ	4	5
ਨੇਵਾ ਸਕੋਸ਼ੀਆ	4	5
ਓਨਟਾਰੀਓ	4	3

ਕੂਬੈਕ	5	5
-------	---	---

- ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਤੁਸੀਂ ਕੀ ਸੋਚਦੇ ਹੋ?
- ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਵਿਧਾਨਿਕ ਸਮੀਖਿਆਵਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਿੰਨੀ ਵਾਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ?

ਕਾਨੂੰਨ ਤੋਂ ਪਰੇ ਭਾਲਣਾ - ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਤਬਦੀਲੀ ਦੀ ਭਾਲ ਕਰਨਾ

ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਨਾਲ ਅੱਗੇ ਵਧਣਾ ਇਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਕਦਮ ਹੈ ਜੋ ਬੀ.ਸੀ. ਇਕ ਵਧੇਰੇ ਸੰਮਲਿਤ ਅਤੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਸੂਬਾ ਬਣਨ ਲਈ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਕਾਨੂੰਨ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਸਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵੱਡੇ ਉਪਰਾਲੇ ਦਾ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਹਿੱਸਾ ਹੈ। ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਰਣਨੀਤੀ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਆਪਣੇ ਬਿਲਡਿੰਗ ਏ ਬੈਟਰ ਬੀ.ਸੀ. ਦੁਆਰਾ ਕਈ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਵਿਚ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਸਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਦੇ ਹੋਰ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨੂੰ ਦੇਖਣਗੇ।

ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਕਈ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਅਤੇ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕੀਤਾ ਹੈ ਜੋ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਦੇ ਸਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਉਦਾਹਰਣ ਲਈ:

- ਰਿਕ ਹੈਨਸਨ ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨ ਨੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਅਤੇ ਸੰਮਿਲਿਤ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਕੰਮ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ ਲਈ 10 ਮਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ।
- ਡਿਸਏਬਿਲਿਟੀ ਅਲਾਇੰਸ ਬੀਸੀ (ਡੀਏਬੀਸੀ) ਨੂੰ ਨਵੇਂ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਟੈਕਸ ਏਡ ਡੀਏਬੀਸੀ ਦਾ ਵਿਸਥਾਰ ਕਰਨ ਲਈ 1.14 ਮਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ।
- ਵੈਸਟਰਨ ਇੰਸਟੀਟਿਊਟ ਆਫ਼ ਡੈੱਫ਼ ਐਂਡ ਹਾਰਡ ਆਫ਼ ਹੀਅਰਿੰਗ ਨੇ ਨਵੇਂ ਸੈਂਟਰ ਆਫ਼ ਐਕਸੀਲੈਂਸ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਲਈ 10 ਮਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ।
- ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਆਪਣੇ ਬੈਰੀਅਰ ਮੁਕਤ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਪੜਾਅ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਸਰਕਾਰੀ ਮਾਲਕੀਅਤ ਵਾਲੀਆਂ ਇਮਾਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਜਿੱਥੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਕਾਰਜ ਨਾਗਰਿਕ-ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਹੈ।
- ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਬੀ. ਸੀ. ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਗਰੀਬੀ ਘਟਾਉਣ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਿਸ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਹੈ ਕਿ ਅਗਲੇ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸਮੁੱਚੀ ਗਰੀਬੀ ਦਰ 25% ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਗਰੀਬੀ ਦਰ ਵਿੱਚ 50% ਦੀ ਕਮੀ ਆਵੇ।
- ਡਿਸਏਬਿਲਿਟੀ ਅਲਾਇੰਸ ਬੀ.ਸੀ. ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਤ, ਬੀ.ਸੀ. ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਅਪੰਗਤਾ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਪਹੁੰਚ ਅਤੇ ਸੰਮਿਲਨ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਦੇ ਸਮਰਥਨ ਲਈ ਪਿਛਲੇ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਦੌਰਾਨ ਸਰਕਾਰ ਨੇ 1 ਮਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ।
- ਦੀ ਪ੍ਰੈਜ਼ੀਡੈਂਟਸ ਗਰੁੱਪ ਨੇ 250 ਤੋਂ ਵੱਧ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਕੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਿਖਲਾਈ ਦਿੱਤੀ।

- ਤੁਸੀਂ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਸਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨ ਲਈ ਹੋਰ ਕਿਹੜੀਆਂ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਜਾਂ ਕਿਰਿਆਵਾਂ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕਰੋਗੇ?
- ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਦੇ ਹੋਰ ਕਾਨੂੰਨ ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਤਬਦੀਲੀ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਉਲਟ ਕਿਵੇਂ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ?

ਸਿੱਟਾ

ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸਮਾਂ ਕੱਢਣ ਲਈ ਤੁਹਾਡਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਿ ਬੀ.ਸੀ. ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਕਿਵੇਂ ਦਿਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬੀ.ਸੀ. ਨੂੰ ਸੱਚਮੁੱਚ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਅਤੇ ਸੰਮਲਿਤ ਜਗ੍ਹਾ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਯਤਨਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਾਣ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਉਹ ਸਥਾਨ ਜਿੱਥੇ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਸਮੇਤ, ਸਾਰੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਸਹਾਇਤਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਜਿਹਨਾਂ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਸੁਪਨਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਉਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਜਨਤਕ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਅਤੇ ਸਲਾਹ-ਮਸ਼ਵਰੇ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਸਰਕਾਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਫੀਡਬੈਕ ਅਤੇ ਇਨਪੁਟ ਦੀ ਸੰਖੇਪ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਵੇਗੀ। ਇਹ ਫੀਡਬੈਕ ਅਤੇ ਇਨਪੁਟ ਬੀ.ਸੀ. ਲਈ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਬਾਅਦ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਵਰਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।